

Raport Narativ

Denumirea proiectului: "Opera și Baletul, mai accesibile pentru copiii defavorizați"

Scurtă descriere

Proiectul are drept scop familiarizarea copiilor aparținând păturilor social-vulnerabile cu valorile culturale autohtone, precum și educarea lor prin mijloace artistice. În acest mod, Fundația Orange Moldova își aduce aportul la dezvoltarea armonioasă a tinerei generații. Ideea proiectului pornește de la aceea că opera și baletul, baza culturii universale, sunt puțin populare în rândul tinerilor din țară. Dar și mai redus este accesul către aceste valori culturale pentru copiii defavorizați, instituționalizați sau cu dizabilități, motiv din care aceștia întâlnesc dificultăți în ulterioara integrare socială și culturală.

Spectacolul, desfășurat în Chișinău, a acoperit beneficiari din mai multe regiuni ale țării:

Școala internat din Criuleni (Centrele de Zi „Speranța” și Dubăsarii Vechi), Orhei, Tighina, Hâncești (Școala Internat din Cărpineni și cea Specială pentru copii cu deficiențe locomotorii din Hâncești), Dubăsari (localitatea Oxintia), Nisporeni, liceul Vladimir Maiacovschii din Bălți, Chișinău (școlile-internat Nr. 2, 6, 7, 12, Orfelinatul Complexul-Pilot de pedagogie curativa pentru copii cu dizabilități „Orfeu”, Liceul Tehnologic pentru copii cu vederea slabă, orfelinatul Prefericitul Iosif, Direcția pentru protecția drepturilor copilului sectorul Centru – copii din familii social vulnerabile și din cele cu mulți copii, liceul internat sportiv Botanica).

Astfel, pe data de 22 decembrie, la ora 14:00, peste 1000 de copii, însoțiți de profesori sau părinți, au vizionat baletul "Cipollino" - unul din cele mai bune balete moderne pentru copii, scris după povestea lui G. Rodari "Aventurile lui Cipollino". În scenă au fost aduse personaje fantastice, reprezentate prin fructe și legume personificate. Ideea de bază a baletului a constatat în afirmarea puterii binelui asupra răului, redată în cazul de față, prin mijloace accesibile copiilor. Aceștia au fost întâmpinați cu drag de către voluntarii Orange, care le-au distribuit flăgulețe și baloane Orange.

Finanțator: Fundația Orange Moldova

Implementator: Asociația Culturală "Vatra"

Perioada de implementare: octombrie – decembrie 2015

Scopul proiectului:

Prin intermediul acestui proiect, Fundația Orange își propune să șteargă bariera culturală și cea socială pentru copiii venind din familii social vulnerabile, școli-internat, familiarizându-i cu adevăratele valori culturale.

Obiective:

- Stimularea inițiativelor civice prin mobilizarea tuturor resurselor posibile, orientate spre crearea de condiții optime pentru propagarea culturii naționale și universale
- Susținerea copiilor talentați și deschiderea unor noi orizonturi pentru aceștia

- Ajutorarea tinerilor orfani, defavorizați, cu dizabilități și a familiilor social-vulnerabile
- Renașterea culturii naționale
- Integrarea persoanelor cu dizabilități și a persoanelor defavorizate în societate prin facilitarea accesului lor la cultură

Activități și rezultate:

În perioada octombrie – decembrie, Asociația a implementat un șir de acțiuni, în conformitate cu Planul de Acțiuni, cu scopul de a atinge obiectivele proiectului. Activitatea a fost implementată în câțiva pași:

1. Campania de informare a tuturor școlilor-internat din țară despre posibilitatea de a veni la spectacol, prezentarea conceptului spectacolului. Pregătirea listei școlilor care au manifestat interes pentru participarea la spectacol și pregătirea copiilor, 1 decembrie - 21 decembrie.
2. Organizarea transportului pentru copiii care vor veni la spectacole, 22 decembrie 2015
3. Prezentarea spectacolului de balet "Cipollino", 22 decembrie 2015
4. Pregătirea raportului final al proiectului, 28-29 decembrie 2015

De asemenea, după realizarea spectacolului, a fost plasat un comunicat de presă, cu poze de la eveniment pe orange.md și fundatia.orange.md

Grupul țintă:

Numărul de beneficiari direcți ai acestui proiect este de peste 1000 de persoane.

Vlad Negruzzi,

29 decembrie, 2015

